

## 植物中的变色龙

市第三小学三(7)班 师若童

相信大家都知道变色龙,但是我说植物也能变色,你们相信吗?

小喇叭是今年春天出生的喇叭花,她在一棵大青树后面生长着,但是,大青树挡住了阳光,小喇叭晒不到太阳。“喂!大青树,你挡住了我的阳光,你能让一让吗?”小喇叭对着大青树喊道,但大青树没有理她。小喇叭气坏了,她想了想,开出了几朵紫色的喇叭花,又把其中几朵花变成蓝色。小喇叭冲着大青树喊:“大青树!你别小看我,我可不会开花哦,更不会变颜色!”小喇叭喊累了,就打了个哈欠,迷迷糊糊地睡着了。

由于连续好多天没下雨,小喇叭和其他小花小草一样,都渴得没力气站起来了。还好有大青树挡着阳光,小喇叭才有干枯。

当小喇叭再次抬起头来时,发现大青树的叶子慢慢变成了红色!先是有几片叶子变红,但慢慢地,所有的叶子都变红了!这时几朵乌云飘了过来,接着,一场大雨“噼里啪啦”落了下来。

这场雨可真大呀!小喇叭和其他小花小草喝饱了水,在一起快乐地跳着舞,欢笑声弥漫了整个草地。雨停了,小喇叭也跳累了。这时,小喇叭发现,大青树开出了好多嫩黄色的小花,可爱极了!

小喇叭说:“大青树,我以为你不会开花,不会变色,原来你都会呀,还这么好着呢。”大青树转过头说:“哈哈,我不叫大青树,我叫青冈树。下雨前,我的叶子会变红,下雨后,我又会开出小花,农民都叫我会变色的预报员。”

从此,小喇叭和青冈树成了最要好的朋友。

辅导老师 曹丽敏

## 放风筝

市实验小学四(9)班 吴梓萱

周末,我与妹妹一同前往表妹家玩,妈妈提议道:“我们去放风筝吧。”“太好了!”我们兴奋地拍手响应。表妹找到一个漂亮的风筝,于是我们兴高采烈地前往操场。

到达操场后,我先请妈妈握住风筝,我一边奔跑一边逐渐放开绳索,大约放出了4.5米长的线后,妈妈提醒道:“准备好了吗?要起飞喽。”我开始奔跑,风筝“呼啦”一声迅速升向高空,妹妹和表妹在旁边为我呐喊助威,我跑得更加卖力。那风筝仿佛一只活泼的燕子,在空中翩翩起舞,时而高飞,时而低旋。然而好景不长,由于我放的线太长,风筝无法飞得更高,只见它开始摇摇欲坠地降落。正当我以为风筝即将坠落时,一阵风吹来,风筝又重新飞升,回到了天空妈妈的怀抱。不久后,我感到疲惫,想要停下来休息,但风筝仍旧在空中翱翔,我想:连风筝都如此努力地在这空中翱翔,我怎能因为一点疲劳就放弃呢?想到这里,我仿佛获得了无穷的力量,再次奔跑起来……

看着风筝时而降落又时而升起的情景,我领悟到:人生就像放风筝,即使跌落,也要勇敢地站起来,继续努力,在广阔的天空中翱翔。

辅导老师 陈斐

## 牵牛花

市子路小学三(1)班 王克川

有人喜欢漂亮的玫瑰,有人钟情千姿百态的菊花,还有人欣赏不畏严寒的蜡梅,然而,我却对那平凡的牵牛花情有独钟。

牵牛花每天绽放得很早,“能有多早呢?我早起一会儿不就能看到了吗?”如果有人这样质疑,我会回答:“不,牵牛花通常在凌晨四点左右盛开,这意味着它比你起得更早!”

牵牛花的种子在土壤中萌芽,芽苗稍微生长后,如果没有遇到支撑物,它很快就会枯萎。但一旦触及能往上攀爬的物体,牵牛花便如蛇般缠绕上去,长出的茎和叶子呈现出碧玉般的绿色,花朵则是迷人的紫色,宛如一个小小的喇叭。

牵牛花散发的芬芳中,似乎蕴含着音乐的旋律,人们轻嗅那花香,仿佛能听到森林的低语,小溪的潺潺,细雨的呢喃以及各种小动物的鸣叫声。

牵牛花很美丽,但我更倾心于它那顽强的生命力。

辅导老师 张谢美

濮阳日报社校园记者在行动

## 我要做“中华药师”

市子路小学一(5)班 刘咏拯

今天,我参加了濮阳日报社校园小记者活动“中华小药师”。

活动地点在张仲景大药房,走进大药房,我发现里面陈列的药材真多啊!又高又宽的大药柜上写着各种中药的名字,有名贵药材人参、灵芝、石斛……有药食同源的大枣、山楂、山药……

今天是冬至,药房里的药师给我们讲述了医圣张仲景的故事,体验了捣药粉和做艾条,还带我们吃了热腾腾的饺子。

通过参加这次有意义的活动,我立志要多读书、多认字,长大当一名药师,为人们解除疾病之苦。

辅导老师 申倩

## 情系红楼 经典永藏

市实验小学五(6)班 张家路

“满纸荒唐言,一把辛酸泪。”你知道这句诗出自哪部经典吗?没错,正是我今日要向各位推荐的《红楼梦》。

《红楼梦》是中国古典四大名著之一,作者是清代作家曹雪芹。这部小说主要讲述了贾宝玉、林黛玉、薛宝钗三人的爱情悲剧,以及贾、史、王、薛四大家族的荣辱兴衰,生动描绘了当时的社会生活。《红楼梦》不仅展现了作者对自由的向往和对封建礼教的批判,更是一部享誉世界文坛的文学杰作。

在《红楼梦》中,每个人物都栩栩如生。

贾宝玉淡泊名利,林黛玉才情出众,薛宝钗温婉贤淑,王熙凤机智圆滑,史湘云豪放不羁……书中的每个角色都给读者留下了深刻的印象。

《红楼梦》的叙述手法也十分具有吸引力,作者巧妙地埋下众多伏笔,让读者在阅读过程中不断猜测故事的走向。你是否好奇贾宝玉为何在初次见到林黛玉时会说:“这个妹妹我好像见过?”其实,作者在开篇就埋下了伏笔,因为贾宝玉和林黛玉的前世缘分:宝玉的前世对黛玉有恩,所以宝玉才会有这样的感觉。书

中类似的巧妙构思比比皆是,等待你去发现。

《红楼梦》还蕴含了许多人生哲理。例如,书中刘姥姥在自己家境困顿时受到贾府的帮助,心怀感激。当贾府遭遇变故,王熙凤的女儿巧姐被卖时,刘姥姥不惜一切代价救出了巧姐。这个故事让我深刻体会到,做人应铭记恩情,知恩图报。

《红楼梦》的优秀之处远不止这些,听完我的介绍,你是否迫不及待地想要阅读这部文学巨著了呢?

辅导老师 孙志伟

## 我的妈妈

市子路小学二(5)班 荣佑熙

否也有学生像我一样偶尔调皮捣蛋呢?有几次妈妈回家时声音已经沙哑,不能吃辛辣的食物,只能大量喝水,也没办法给我讲故事了。妈妈,您辛苦了!

我的弟弟年仅五岁,有时不太听话。每当弟弟和我在家中玩耍,妈妈总是放心不下。妈妈,请您放心,我会好好照顾弟弟的!

妈妈有时也会因为我淘气或不完作业而惩罚我,我理解这是为了我好。尽

管如此,小棍敲打手心时的疼痛依旧难以忘怀。懒惰确实是个坏习惯,我要改正。

妈妈是我们的守护者。她虽然也感到疲惫,但只要我和弟弟想要跟她一起玩,她从不拒绝。作为一个母亲,她牺牲了自己的娱乐时间,只为了与我们共享亲子时光。

最后,我想对您说:“妈妈,您辛苦了!我和弟弟永远爱您。”

辅导老师 武晓静

## 我的仓鼠朋友

市子路小学三(3)班 杜浩瑜

在做的事,然后以迅雷不及掩耳之势向我奔来,那份急切与兴奋,仿佛是在说:“我最期待的时刻终于到了!”它的脚步轻盈而急促,小尾巴像拨浪鼓一样欢快地摇摆,眼中闪烁着对美食的渴望与喜悦。

当它到达我面前时,会用那湿漉漉的小鼻子轻轻触碰我的手,似乎在表达它的感激与爱意,同时也不忘用那双充满期待的大眼睛望着我,确认今天的瓜子盛宴是否已经准备就绪。一旦瓜子出现在眼前,果子立刻展现出了它独特的“用餐礼仪”:它会小心翼翼地用前爪轻

轻捧起一颗瓜子,仿佛对待一件珍贵的宝物,然后用它锋利的小牙齿精准地咬开硬壳,露出里面香喷喷的果仁。这一刻,它的表情变得异常专注而满足,偶尔还会发出几声愉悦的“咔嚓”声,那是对美食最直接的赞美。

果子,这个因瓜子而得名的朋友,用它的一言一行,教会了我珍惜生活中的每一份简单与纯粹。在它的陪伴下,我的每一天都充满了未知的乐趣与惊喜。同时它也提醒着我,即使是最平凡的日子,也能因为爱与被爱而变得不平凡。

辅导老师 胡丽粉

## 我的心儿怦怦跳

市实验小学四(7)班 孙昕冉

我低着头,不敢直视前方,忽然,地面上一个扭曲的影子映入眼帘。我小心翼翼地抬头一瞧,原来是一棵形态怪异的大树,它的枝条如同无数触须,让我感到毛骨悚然。这棵大树仿佛随时会活过来,伸出枝条将我紧紧抓住,然后张大嘴将我吞噬。我心中默念着驱邪的咒语,弯着腰抱着双臂,快步前行。

夜空黑得如同一张巨大的网,将我

紧紧束缚,星星闪烁着微弱的光芒,仿佛一双双妖异之眼,紧紧地盯着我……我连大气都不敢喘,只能默默祈祷快点到家。

我终于赶回了家,气喘吁吁地倒在沙发上,心儿怦怦跳,我心有余悸地想:“我再也不敢这么晚回家了,实在是吓死人了。”

辅导老师 媛媛媛

## 日出即景

市第三小学五(8)班 师少恩

众所周知,太阳每天东升西落,可是,你们是否认真观察过日出或日落的壮丽景象呢?

清晨五点,天色依旧漆黑,母亲却唤醒了我和妹妹前往龙山观赏日出。

大约五点半,我们踏上了旅程。抵达龙山时,天空已不再是深沉的黑色,而是转为灰蒙蒙的色彩,雾气缭绕,为即将到来的日出增添了几分神秘。

六点半,东方开始泛起鱼肚白,我们意识到日出即将来临,便全神贯注地凝视着那个方向。天空的颜色逐渐从白色转为粉红,继而变为深红。突然,东方的云层裂开,露出一个深红色的点,它缓缓上升,慢慢化作一条红线,继续攀升,仿佛负重前行。随后,它逐渐演变成一个

半圆,对我们展露微笑。最终,它奋力一跃,跃出了地平线!此时,它的光芒并不刺眼,而是深红色,宛如一个巨大的火球。它继续缓缓上升,越来越高,周围的树木和花草也被染上了红色。突然间,它爆发出强烈的金光,令人无法直视,周围的一切都被染上了金黄色。

我望向妹妹,她正忙着吃面包,而面包也变成了金黄色。我开玩笑地说:“妹妹,你的面包好像涂上了蛋黄呢!”妹妹立刻咬了一口,含糊地说:“哥哥!它真的有蛋黄的味道!”我们全家都忍不住笑了起来。

观看日出使我心情畅快,使我眼睛明亮,还使我四肢轻快,我爱上了观赏日出的体验。

辅导老师 付鸣

## 海边的欢乐时光

市子路小学三(1)班 刘子宜

精灵。沙滩上,有几只寄居蟹和小螃蟹在爬来爬去,那模样可爱极了。

我兴奋地拿起网子去抓小鱼,那些小鱼像一道道银色的闪电,在水中迅速地穿梭,我的网子怎么也追不上它们。我无奈之下只好放弃抓鱼,转头去抓螃蟹。

小螃蟹机灵了,它们躲在石头下面,仿佛那是它们的安全堡垒。我小心翼翼地搬开石头,正准备抓它们的时候,突

然听到“哎呀”一声,我赶忙转头看去,原来是弟弟发出的声音。只见一只稍大些的螃蟹正用蟹钳紧紧地夹着弟弟的手,弟弟疼得皱起了眉头,眼睛里还闪烁着泪花。妈妈眼疾手快,一下子就把手捏进了桶里。看到弟弟那副模样,我忍不住捧腹大笑起来。

这次海边之旅充满了欢乐和惊喜,让我难以忘怀。

辅导老师 王刘艳



## 向你推荐一本好书

市子路小学五(3)班 贾骏希

书籍犹如矗立于时间海洋中的灯塔,而文学名著无疑是灯塔上那盏最亮的灯火。今天,我向大家介绍一部经典之作——《假如给我三天光明》。

《假如给我三天光明》的作者是美国当代作家海伦·凯勒。海伦的一生,宛如一部传奇故事。她是一名盲聋哑人,她无法用双眼欣赏这个世界的五彩斑斓,无法用双耳聆听悦耳的旋律,也无法用言语表达自己的思想。

在遭遇盲聋哑的困境后,她仿佛一只不起眼的毛毛虫,突破了命运的枷锁,蜕变成一只绚丽的蝴蝶。她成为无数视障者心中的灯塔,她所赢得的崇高荣誉,令人难以置信。

在一个无声无光的世界中,她对世界充满了好奇,因此,她创作了这部震撼人心的《假如给我三天光明》。第一天,她渴望观察她的老师、森林和田野;第二天,她希望观看电影,欣赏艺术殿堂中的杰作;到了最后一天,她想观察人们,体验那难得的光明。对她而言,即使只有三天也足够,因为这终究是梦想,哪怕只有一个小时也弥足珍贵。这本书重新诠释了生命的价值。

宁可一日无粮,不可一日无书。阅读一本好书,就是与一个伟大的灵魂进行对话。这部感动了全球的《假如给我三天光明》,希望大家能够深入地去品味。

辅导老师 邓宁宁

## 我的手机观

市子路小学三(3)班 范悦然

随着科技的发展,社会的进步,手机已经成为人们生活的一部分。我们可以用手机打电话、上网课、听音乐、看电影、玩游戏、买东西,真是“手机在手,无所不能”啊!

然而,很多人沉迷手机无法自拔,每天手机不离手,看视频、刷抖音、斗地主。睡前看、睡醒看,吃饭看、上厕所也看,不看手机就六神无主,无所事事的样子,已经完全被这个冰冷的机器掌控了。

长时间使用手机对人体有很大的危害,看的时间久了,会导致眼睛疲劳,视力下降;听的时间久了,手机辐射会损伤耳朵,影响听力。前段时间,我看到一个新闻:“八岁男孩乐乐,因为父母工作忙没时间陪他,暑假期间每天沉迷手机游戏,直到有

一天,他的眼睛疼的什么也看不见了,到医院检查发现,因为看手机时间太长,他的眼角膜脱落,失明了。”这就是手机带来的危害。

还有的人,开车时看手机,走路时看手机,特别容易发生交通意外。沉迷手机真的一点也不好,大人会影响工作,危害身体健康;孩子会耽误学习,影响视力。

我建议大家放下手机,大人多陪陪孩子,多参加户外活动,危害自然;孩子们多阅读,多参加社团活动和集体活动,多去感受美丽的大千世界。

手机是科技进步的成果,但它只是一种工具,我们要合理地使用它。我呼吁大家,从现在开始,多陪伴家人和朋友,你会发现手机之外的世界更加美好。

辅导老师 胡丽粉

## 精彩的拔河比赛

市第八中学五(6)班 杨惜然

“加油!加油!”在学校操场上,我们班与五班正展开一场激烈的拔河比赛。

瞧,两队的队员们已经摆好阵势,啦啦队也在赛场两侧蓄势待发。随着裁判员一声哨响,绳索立刻被拉得笔直,呐喊声震天响。拔河绳在两队之间来回拉锯,时而向左,时而向右,争夺异常激烈。

正在两支队伍僵持不下、胜负难分时,我班的李明远猛地蹲下身子,身体向后倾斜,咬紧牙关用力拉扯绳索,脸庞因用力而变得通红。他的这一举动成功地将五班的一名男生拉过了界线。随后,我们班的其他队员也爆发出惊人的力量,不久便将

绳子中间的红色标志拉到了我们这边。

“哪——”哨声响起,我们赢得了比赛。顿时,操场上爆发出一片欢呼声和喝彩声。

第二局,双方交换场地。在苑老师的精心指导下,我们班决心赢得比赛的最终胜利。

决赛开始了,我的心紧张得像有只小猫在抓挠。只见班里的运动员们个个目光如炬,紧握拔河绳,全身似乎都充满了力量……最终,在我们班“大力士”们的共同努力下,我们赢得了这场激动人心的比赛。

这真是一场令人难忘的精彩比赛。

辅导老师 苑梦翔

## 认识时间

市子路小学二(4)班 李茂源

时间究竟是什么?过去,我对它缺乏认识,不懂得如何规划时间。每当写作业时,我总是拖拖沓沓,一边写一边玩儿,到很晚才能完成作业。没有给自己留下玩耍的时间。

自从在数学课上学习了时间的概念,我学会了如何规划时间。我有一个淘气的小钟表,它的外形像一个橙子,肚子上装有一个圆形的表盘,表盘上分布着三个指针——秒针、分针和时针。秒针每走60小格,就会推动分针前进1格,它仿佛是一位体育老师,引领着分针向前奔跑。而分针每走60小格,又会带动时针移动1大格,分针宛如一个活泼的小女孩,

缓缓前行,时针则像一只小蜗牛,紧紧跟随其后。

“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”通过学习时间的管理,我明白了:要学会规划时间,珍惜时间,才能做更多想做的事。

辅导老师 程玉静

